

# ДЕННИК

Орган Гусь-Хрустального городского и районного Советов Коммунистической партии Советского Союза, городского и районного Советов депутатов трудящихся

## На вахте определяющего года

### Вести с полей ЗАГАТЫВАЮТ ГРУБЫЕ НОРМА

В фидерской бригаде совхоза «Гусьинский» полевыми приступили к заготовке грубых кормов для общественного скота. На заливных лугах реки Пойбыки работает бригада водно-желез, в которой трудятся Е. И. Шалыга, В. И. Епанова, Е. И. Давыдов, Л. И. Мещера. Женщины складируют первые гектары зеленой густой травы.

### ПОДНАРМИВАЮТ КАРТОФЕЛЬ

Механизатор — картофелевод Красносельского отделения А. А. Павлов приступил к окучиванию и поливке картофеля. 20 гектаров он выполняет эту работу на площади 12 гектаров при средней норме сеньки та. Засыпая удобрения в агрегат ему помогает Анна Зубрилова.

— В определяющем году пятилетки, — говорит Александр Александрович, — обязался выработать по 155 центнеров клубней на гектаре из пятидесяти гектаров при плане 140 центнеров. Думаю обязательство перевыполнить.

С. ПЕТРОВ.

## КОРМОВ БУДЕТ БОЛЬШЕ

Большое внимание уделяют рукводителям колхоза «Рассвет» улучшению лугов. Триста гектаров их за последние годы благоустроены своими силами. 180 гектаров расчистят и засеют травой в этом году. Семена тимофеевки, дикосхофа, клевера имеются.

Работа в лугах уже идет. Для этой цели хозяйство приобрело тракторы ДТ-75 и С-100 с корчевателями. С

окончанием сева в луга перебрешены и другие машины: они будут вносить и почву азотными удобрениями.

— Слово «будем вести в лугах все те работы, что проводим в полях», — говорит главный агроном колхоза В. И. Баранов. — Делать так, чтобы с этих лугов получать много больше кормов, чем прежде.

Н. АЛЕСАНДРОВА.

## ПОЛУГОВОДОЙ — ДОСТРОЧНО

Высокопроизводительные трудятся заготовщики Иванчешского лесхоза. Впереди идет малая командирская бригада Бориса Якушина. Она досрочно завершила план шесть месяцев и работает сейчас в счет второй половины 1974 года. Верным помощником в успешном решении является заместитель бригадиром, определяющего года пятилетки служит социалистическое соревнование на лесопольном заводе одной из ведущих работниц является Валентина Шабова. Бригадир отличил себя своей специализацией. Умело руководит колхозником Недром план перевыполнит как по выводу изометров, так и по выпуску перекорстных ассортиментов.

Хорошо организована переработка древесины в лесотопном цехе. Вся извешковая древесина перерабатывается в до-

печку для станкартных и вешедляющих ящиков, заливочные и много другие сорта и материалы. В тарной цехе работают много умельцев производственного цеха. Это работники Л. Якунина, станочники А. Голубев, Юлий О. Мамаров, Л. Манаров и другие.

П. ЛЯРВОВ.

## «Ветеран труда»

На протяжении ряда лет на многих предвратных порогах является почетное звание «Ветеран труда». Оно присваивается людям, которые за долгие годы работы заслужили особое уважение коллектива. Им дано текстовальное комбинате звание «Ветеран труда» были удостоены почетного звания «Ветеран труда» Л. Ф. Навинина, мастер прядильного производства И. А. Гринина, коммандера ткацкого производства И. П. Есин и ткачиха В. П. Червонова.

В. СЕНИГИН.

## Правофанговые

Заказом завода стекольного завода профсоюзной социализации за май. Среди основных цехов перевыполнены задания производственного, вспомогательных — работница ИКП.

Смени переходные знамена завоевали коллективы, которые руководит Е. Н. И. Рыбков, Е. С. Исаичкин, А. И. Коршунова, Л. В. Огурцова, А. А. Сухотина.

В. РЕУТОВ.

Проверим выполнение обязательств

## Ведущий стимул

Победителями в социалистическом соревновании среди основных цехов завода стекольного за прошлый месяц признали коллектив мушкетеров. Их успехи в первую очередь переходили Красное знамя завода. Производственное задание трудящиеся цеха выполнили на 104,3 процента, первый тактик достигнут. Показатели. О том, за счет чего завоевано первенство в трудовом состязании, рассказывается в этой корреспонденции.

На заводе стекольного — Это цех в 70 веретенах перешел на 100. Этому первому последовали и другие цехи по работе, потому и выполнили задание раньше срока. Мысли о победе в цехе разорвут люди о досрочном выполнении своих заданий. Так, например, к дню вылета в Великую Отечественную войну СССР управлялись с пятилеткой заданиями Галина Дмитриева Гребенщикова, Мария Ивановна Тихомирова, и конечно, число перевыполнений с каждым разом будет расти. Наказание для работников прядильного цеха вручили. Почетные грамоты за то, что они сумели пережить в первую пятилетку, а также контролеров, сдавая продукцию в первую пятилетку, наградили. Среди награжденных были Мария Коротова, Маргарита Михайловна Оснина, Руфина —

— В социалистическом соревновании рождается все организационное производство и берет расказа Л. К. Гушина. Большое распространение получили в цехе договоры по версиности учета обслуживания в сторону увеличения. В этой бригаде трудятся крутильщица, руководящая Иваном ИКП Валентиной Целева. В бригаде Валентиной Целева бригады, которую возглавляла бригадир Валентиной Целева бригады XVII сезона ВЛКСМ Валентина Целева, бригады по руководному члена ИКП Мария Янович и другие. А вот список свежий пример. На днях крутильщица на Равета Клавдия подавала задание, чтобы ей повысить зарплату с 87 веретел до 116. Стадийский экономический эффект — 6300 рублей.

Разнообразны в цехе формы трудового соперничества. Организовано соревнование за звание «Лучший мастер-производитель». Оно присвоено бригаде Лучший мастер — Клавдия Андреева Коршунова. Кстати, ее смена по итогам первой пятилетки была в соревновании среди других смен цеха, выиграла с пятилеткой. В цехе мушкетеров выселили одну обслуживающую бригаду — А. КАРГУНОВ.

— Один из надежных рычагов — это социалистическое соревнование, в котором участвует весь коллектив — четыре смены, 42 бригады. Итого получают ежедневно, что позволяет делать соревнования более действенными. У нас около 500 человек работников и 29 бригад удостоены почетного звания «Лучший по профессии».

Средства широко развернута борьба за досрочное выполнение планов летовой пятилетки. Четыре крутильщицы с пятилетным заданием управлялись за три года и три месяца. Это Бригады Григорьевы Парыкова, Руфина Ивановна Микова, Мария Коротова, Поребас, Валентина Голубев.

— Прямой наш успех заключался в том, что на заводе были освоены новые формы обслуживания, — говорит Ф. К. Царьков.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТ

В определяющем году пятилетки коллектив трудового производственного цеха цеха должен перевести народнохозяйственных грузов за пять тысяч тонн больше прошлого года. Выполняя социалистическое обязательство по досрочному выполнению пятилетнего плана, коллектив одолел несколько показателей. Задание цеха перевыполнено на 2,1 процента. Сверх задания перевыполнено 8700 тонн грузов. Майское задание по перевозке грузов перевыполнено на 3,5 процента. Значительно перевыполнили задание первой половины года.

Производительность труда среди водителей состава по сравнению с тем же периодом прошлого года возросла больше чем на три процента, что позволило получить сверхплановый прирост свыше 13 тысяч рублей.

Фото Р. ЗИМОВА.



Успешно трудится на Иванчешском стекольном заводе бригадиром руководит А. Н. Колесниченко. Борьба за увеличение выработки и улучшение качества изделий, стекловеды измерены на троезначительно раньше выполнить задание цеха, на и пятилетку в целом.

НА СНИМКЕ: на бригаде названо бригадиром Трудового Нового Знамени удлинит коммунистического завода вырубившая Е. Н. Андреева.

Г. КОЗЛОВ.



# ВСПОМНИ, ТОВАРИЩ!

Весть о войне встречали бы на заводе им. Зудова без лачины, с уверенностью и вербе, которая досталась трудовой силой. Многие замечали, что людей не почувствовали радости в дни Победы. Вот их имена: Петр Иванович Гуров, Василий Андреевич Коваленко, Степан Яковлевич Букалов, Василий Иванович Гауков, Петр Викторович Штыгов, Николай Павлович Орлов и многие другие. Неизменно звучала тема и фамилии, которые записаны на маршалах или в таблицах.



## ЫН ОТЧЫНЫ

Хорошо сохранялись многие мои воспоминания о Великой Отечественной войне. Об одном из них, ныне зарастающем в работающей мастерской Виноградского горно-областного объединения конюшине Николая Александровича Арамова хорошо хочу сказать. Сражался он под Сухиничами, Витебском, Оршей, Мухоморово, Гродно, в Лелье, Польве, Геронии, Чертославце. За свой ратный подвиг награжден пятью интернациональными наградами: орденом Отечественной войны первой и второй степеней, Красной Звезды, медалью «За отвагу» и другими.

Нач. участка Великой Отечественной войны, есть что вспомнить. Вдаль и трудна дорога. Но для солдата-воина не было ничего священнее и дороже, чем его Родина.



В ДУБРОВИ, участии Великой Отечественной войны офицер в отставке

## ВРАГ ПРОШЕЛ

Павлу Гаукову в марте 1942 года пришлось возглавлять в через месяц он уже в расформированной пехоте как в фронте Комсомолец, выступил в гусевской средней школе № 1 и направила туда, где шла жаркая крошечная фашистская погоня. На фронте раненого Гаукова направили на курсы младших лейтенантов. Однако уже в первую очередь командир взвода.

На курсантах сформировали специальный отряд. Первая же неделя курсантов увеличилась успехом. Фашисты были отогнаны, отброшены. Однако они успели урваться на высоту. На добровольцев создали штурмовую группу. В нее вошел и курсант Гауков. Отлично сопротивлялись фашисты. Особенно сильно бесновали крупнокалиберный пулемет, который был разрывными пулями командир штурмовой группы решил вести добровольцев в обход. Одним из первых на высоту поднялся Гауков. Он метнулся гранату в гнездо крупнокалиберного пулемета и уничтожил его вместе с командиром. За ратный подвиг курсант Гауков был награжден медалью «За отвагу».

Оставшись в живых курсант снова вошел за учебку. Через два месяца закончил ее. Направление лейтенанта Гаукова направил помощником начальника штаба.

## ОТ РЕДИ КНИГ

Вышла в свет вторая книга С. М. Штеменко «Героический штаб в голах войны». Ее с интересом ждали любители мемуарной литературы, многие участники Великой Отечественной войны. В этом замечательном произведении автор удачно широко раскрыл талант, полнокровие, способность многих видных военных руководителей Советской Армии и величие всего нашего народа, одержавшего победу над фашизмом.

ниша штаба стрелкового батальона одной из бригад Юго-Западного фронта.

Совестные нехотицы наминала плацдарм на Славянском Деле волею города Славянска. Команды неоднократно пытались ликвидировать плацдарм. Оглядывая на позиции батальона двинулись танки, нашу оборону беспрестанно обстреливали артиллерия, минометы, бомбили самолеты. Изалось, что велика опасность перебраться и перебраться бомбардировщиками. Однако мы только фашисты разделились в атаку, их встречал пулеметный огонь.

В жестоком бою погибли командир батальона, его заместители, начальник штаба. Командование принял на себя офицер Гауков. Нога создалась критическое положение, командный состав вокруг себя чужденцев и солдат и офицеров. С криком «Уа!» бросились они в рукопашную. За этот подвиг Гауков досрочно присвоили очередное воинское звание, а приказом командующего фронтом он был награжден орденом Красной Звезды.

Вскоре началось наступление наших войск. Лейтенант Гауков участвовал в освобождении Харьковом, волею города Черкассы форсировал реку Днепр. Уа!» бросились они в рукопашную. За этот подвиг Гауков досрочно присвоили очередное воинское звание, а приказом командующего фронтом он был награжден орденом Красной Звезды.

В августе 1944 г. Освобожденная Украина, советские войска сражались на просторах Украины в советско-германском бою за город Сандомир офицер Гауков

Испытывая 30 лет от дня освобождения Одессы от немецко-фашистских захватчиков.

В героическую эпопею обороны, а затем освобождения герагералов советские стражи ввели партизанские отряды, организованные в классных партизанов.

В пленной зоне Одессы на дороге Одесса—Устьатво в селе Нурбурск расположен мемориальный комплекс партизанского Службы. Здесь в 1941—1942 гг. находился пленный лагерь партизанского отряда под командованием Героя Советского Союза В. А. Молдачука-Бадаяна.

НА СНИМКЕ: скульптурная группа «Люди-нимы», созданная скульпторами М. П. Марушиным и К. Л. Литваком; выходы из катальгов в селе Нурбуржье.

двинулись. Советские войска разгромили отряды немцев на территории в Миссе. Но в бою за Виллар артиллерист Медведев младше лейтенант разбил в сарае и сарае не вел. Фашисты добивали подкрепление и расстреливали советских солдат.

Алексей шел в передовый штаб, нокая волею батареица на цели немцев. Работалось тяжело и после него пришлось сойти в провалы и в провалы.

Выполнение, Алексей был не сражался в рудной выемке. Его включили в батарею профессиональных артиллеристов в своей бригаде.

Но раз оставшихся жаловали врагу за артиллерию, но ничего не вышло. После этого артиллеристы сникли в полон и были так же.

Всем проехать боевой путь Довольно тяжело, который оживил Алексей Медведев, но он бурно примерно так же Славянка-Славянск, Ора-Нурок, Виллар-Обер. Во всех артиллерийских подразделениях артиллеристов Алексей выполнял участие А. П. Медведев. За ратные дела он награжден орденом и орденом. После войны в боевые заслуги, за оборону Сталинграда, где освобождения Варшавы.

## ПО ДОРОГАМ ФРОНТОВЫМ

Август 1941 года. Мисса, там же была, первой советскими отступили. Великая Отечественная война была командиром Алексея Медведева, но после этого отступили, где был оккупационные органы в Миссе.

В ПАРАГОВ, ребор.

Так оживает земляки

## Отличный ВОИН

Сергей Титенев с 10 лет начал заниматься в детской спортивной школе. В 18 лет он стал чемпионом в соревнованиях разрядов, в том числе впервые по футболу и хоккею. Он «золотой» чемпион в городских и областных, во Всесоюзном соревновании на приз «Золотая звезда». Все это очень придалось гусевскому паренку на военной службе.

Прибыл в часть, комсомолец Титенев быстро освоился с строевой жизнью. Он настойчиво изучал военное дело и свою специальность. Снабдившись продовольствием, занимается спортом. Лейтенант быстро смел, как действующий чемпион, в играх с командой ратной Титенев. Все упреждения он выполнял легко и успешно. В числе первых был он в часе первого был он и в часе первого.

Скорого, трудоголота и морозного волею примяти в армейском коллективе, по достижении в отделе его старшина. Сергей вскоре был назначен спортивным подразделением. И его старшина он награжден с честью.

Прия с «гражданскими» занятиями, методы войны не имели спортивной выносливости. Вот тогда разовую Титеневу в тридцать часов заниматься спортом. Лейтенант быстро смел, как действующий чемпион, в играх с командой ратной Титенев. Все упреждения он выполнял легко и успешно. В числе первых был он в часе первого был он и в часе первого.

По окончании зимнего периода обучения по молодому солдату подразделения полковника Титеневу в Воеводстве. В этом была и большая заслуга спортивного организатора комсомола Титенев. Сергеем пополнил учебное подразделение по подготовке младших танковых специалистов, стал классным вожаком.

До службы в рядах Советской Армии Сергей Титенев работал артиллеристом в транспортной части завода им. Дзержинского и одновременно учился в Гусь-Хрустальном техникуме. Командование уверено, что Сергей отлично и добросовестно выполнял свой долг перед Родиной.

После военной встречи Сергей пополнил штаб передать через галерею его штаб в армии. Образуясь к своим боевым товарищам, чтобы они назвали себя в спорте, добросовестно изучил курс лекций военной подготовки, отличая работами и учением, воспитывая в себе уважение и ставило пример с достойных специалистов Советской Армии и Военно-воздушных сил, наших земляков-героев.

Хотелось бы довести по благодарности в отношении спортивной школы, командир «Дзержинск» и коллегам, в которых не только Сергей Титенев изменил свой спортивный и трудовой путь.

В. КОКУШИН, офицер.

не случайно как оно, батальон расформирован, но в вышедших моментах, касающихся боевых действий. Тело известует автор книги о героическом Новине, Васильевском, Ровоссовском, Толбушкин, Меркулов, генерале армии Петрове и других выдающихся, с чьими именами связаны выдающиеся боевые подвиги.

Мемуары Штеменко не лишены зора. В этом легко убедиться, когда читаешь страницы о том, как наши воиные приключили английского фельдмар-

шала Монтегери, как И. В. Сталин приехал «в раздал» некоторым генералам, умевшим говорить только «глаголом гудим».

Ничего было интересного на страницах вчерашней мемуарной литературы. Но один из них «убит 9 мая 1945 года» неслыханно смел, был с достоинством, фотографировал эти моменты, в которых не только именная, важной целью досталась им Победа.

И. ТОЛМАЧЕВ.

